



# “有人冒用我的名字注册了公司”

## 身份证号11年前被冒用,自家公司迁移手续办不了

市民陈先生在泰安开了家公司,今年打算把公司迁到济南,可是在办理公司迁移手续时,他的名字和身份证号竟然被人冒用开了家摩托车经销中心。该公司从2003年经营到2007年,因2007年后未年审,目前其执照处于被封存状态,质监部门系统显示其组织机构代码证是被处罚中。这导致陈先生迁移公司无法办理。

▶陈先生向记者展示他的身份证和冒用者的登记信息。

文/片 本报记者 任磊磊



### 追踪报道

## 本报报道刊出后柿子热卖 三天去了300多人 卖出柿子7000多斤

本报10月20日讯(记者 任磊磊) 16日本报刊发了《“眼看几万斤柿子要烂在枝头,太可惜了”》一文。20日记者了解到,短短三天时间,柳埠镇南田村就接待了300位城里客,采摘柿子7000多斤,顺便带火了其他土特产,为村里营收七八千元。

“你们的报道大管用了,这几天来到我们村里采摘、采购的市民多了不少。”20日一大早,南田村村书记田乃伟就给记者打电话报喜。

田乃伟告诉记者,16日,柿子滞销的稿子见报后,村里就陆续有市民来。周末三天时间里,村里共接待了300多名市民。18日的时候人最多了,一天就来了100多人。来采购的市民中,有团体组织的,也有私人自驾游的。“村民们都忙坏了,有的帮着采柿子,有的忙着卖农产品,真是忙得不亦乐乎。”

“我们这柿子这么多年从没这么热销过。”田乃伟笑着说,“我们这柿子卖给市民才5毛钱一斤,市民可以随便吃,选好了我们就给他们过秤。这不,三天时间里,就卖出了7000多斤。”

不仅柿子火了,连村里的土特产也被带火了。据介绍,三天时间里,村里的小米卖出了四五百斤,核桃卖出了500多斤,山楂卖出1000多斤,土鸡蛋卖出100多斤,土鸡卖出20多只。三天总收入累计高达七八千元。

不过,很可惜,随着冷空气的临近,南田村的柿子已经告一段落了。田乃伟表示,市民采摘帮助村里销售了不少柿子,剩下的柿子要么已经熟透,要么已经落地,已经所剩不多,所以打算采摘的市民只能等来年再去。

“但是村里的土特产还是很丰富。”田乃伟说,希望有兴趣采购的市民到村里来采购。

### 到南田村路线:

乘坐67路或88路公交车到达柳埠镇,然后从柳埠镇搭乘当地村民的便车上山。

自驾车从南外环上103省道至金官山庄向南10公里(103省道),过了九顶塔中华民俗欢乐园之后再向前行直到山顶。山路难走,建议将车子停在山下,徒步上山。

## 办公司迁移手续时,发现信息被冒用

陈先生告诉记者,他在泰安注册了一家新能源公司,今年想把公司迁到济南来。8月份,他在历下区工商局拿到了新公司的营业执照,打算到历下区质监局申请组织机构代码证。

“我之从来没有开过公司,而且那家公司的名字完全没有听说过,怎么会突然多出了这么一个公司来。”陈先生对此莫名其妙。

他经过多方调查了解到,该经销中心于2003年9月份注册,根据税务部门信息显示,该公司曾于2007年12月申请了税号注销。在这四年里,公司曾经正常纳税。

但是根据相关部门留存的复印件资料显示,冒用人注册时使用的是一代身份证,只冒用了陈先生的名字和身份证号

码,但照片却不是他的,而且陈先生并不认识照片上的人。陈先生当即向济南市公安局天桥分局成丰桥派出所报了案。据介绍,调查发现,冒名的人不仅注册了公司,还用他的信息签订了一份《房屋租赁合同》和一份《终止、解除劳动合同证明书》。

## 警方找到冒用人,其冒用理由很“奇葩”

陈先生报案后,成丰桥派出所民警根据假身份证上的照片检索,找到了照片上的当事人郝某。郝某为历城区王舍人镇的居民。

于是下属就找了一个别人的身份证开这家公司。“是下属拿的这个身份证,我以为他认识。”但是那名下属已经找不到,所以自己就认了。

郝某告诉记者,该公司注册后没有任何业务,也没有任何收入。这其中有两个原因,一是那名下属把注册公司的材料弄丢了;第二是后

来发现这个业务不好开展,所以公司就不了了之。

但是对于该说法陈先生并不认同。“税务部门明明有该公司的缴税纪录,怎么能说没有进行业务往来呢?还有该公司是2007年主动注销的税号,怎么能说没有开展任何业务?而且他说自己不知情,身份证上怎么会是他的照片?这明显是

制作的假证!”

山东舜天律师事务所的韩律师表示,一般情况下,如果企业六个月不年检,工商部门就有权吊销其营业执照。按常理,工商部门不会为公司保留4年的营业执照。

据悉,目前警方认定郝某冒用身份证的事实,对其进行罚款1000元的处罚。

## 工商部门已立案,被冒用人欲提起诉讼

“为何随便用一张假身份证就能注册一家公司呢?”陈先生提出了这一疑问。天桥区工商分局相关工作人员表示,工商部门不承担鉴别企业注册信息真伪的责任。工商机关受理个人独资企业设立

申请时,只检查其是否按照《个人独资企业登记管理办法》第九条规定投资人应提交的相关材料。材料齐全即可受理。

据该工作人员介绍,根据《中华人民共和国个人独资企

业法》第三十六条的规定,个人独资企业办理登记时,提交虚假文件或者采取其他欺骗手段,取得企业登记的,由登记机关责令改正,处以5000元以下的罚款;情节严重的,并处吊销营业执照。

据悉,目前,济南市工商部门已经对此进行立案。

陈先生表示,自己的名字被冒用,还开了公司,给自己造成了比较大的不利影响,因此他将向法院提起诉讼,向冒用方申请民事赔偿。

## 如情况属实,质监部门会特事特办

记者将陈先生的遭遇向济南市质监部门进行了反映,济南市质监局负责行政代码的工作人员表示,对

于陈先生的事情,质监部门将进行调查了解,如果陈先生反映的情况属实,将对此进行特事特办。

陈先生因为名字被人冒用出现了问题,质监部门会让他写一份书面材料,并附上相应的证据。

如果查明材料无误,质监部门会先帮陈先生申请组织机构代码,让他的公司开起来。



晚报抢车热线:85196370、85196006 产品咨询电话:68855885

# 特供10台车,交2000抵1万,先到先得



傲虎(2.5L) 29.98-30.68万元

动感强悍,新增X-Mode驾驶辅助系统和智能电动后车门,更显豪华品质与卓越性价比



森林人 23.70-33.48万元

满足城市多元化生活需求,运动与时尚兼具的SUV最佳之选



XV 20.20-23.78万元

山东世通·斯巴鲁 爱车玩车懂车 就选斯巴鲁

• 本活动最终解释权归《齐鲁晚报》汽车事业中心所有

宽敞空间与SUV完美融合 跨界精英完美演绎 “都市中的激情”

活动时间:10月25日下午2:00

活动地点:舜耕会展中心 斯巴鲁体验区